

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
26 DE OCTUBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Se han reconocido hoy diversos puntos de Asturias y sigue aumentando el número de prisioneros y el de armamentos que se recoge.

Ha quedado establecida la comunicación en trenes por la línea de Villabona a San Juan de Nieva y entre Avilés a Trubia.

Ejército del Centro.—Frente de Madrid: Ha habido fuego de cañón y de fusil en algunos sectores y se ha rechazado en la Ciudad Universitaria intento de ataque del enemigo, al que se han causado numerosas bajas.

Frente de Aragón.—Ligeros tiroteos.

En los demás frentes, sin novedad.

Se han presentado en nuestras líneas veintidós milicianos.

Ejército del Sur.—Cañoneo en varias posiciones en el sector de Penarroya.

Salamanca 26 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El coronel segundo jefe de E. M., LUIS GONZALO.

Esta radiante hora del triunfo ha sido precedida por muchas de prueba.

Pensemos en el heroísmo y martirio de los defensores del cuartel de Simancas, en Gijón, para glorificarlos.

Las audiencias del Santo Padre

Roma.—El Pontífice recibió al Cardenal Van Roey, Arzobispo de Malina, el cual ha presentado a Monseñor Du Gardia, Capellán General del Ejército Belga y a los canónigos Van Der E s Deubouix y el Reverendo Gemoets. Recibió también a Monseñor Santoro, asesor de la congregación consistorial.

Concedió el Santo Padre así mismo una numerosa audiencia general en la que ha tomado parte 300 novios y un grupo de 200 peregrinos austriacos, entre los cuales figuraban unos 30 sacerdotes dirigidos por el párroco de Viena Reverendo Francisco Artner. Se hallaban 22 alcaldes de la Baja Austria ataviados con los trajes típicos del Tiro al frente de los cuales venía el señor Wein Forter. Otros 22 peregrinos de Dusseldorf con el párroco Reverendo José Lommer y otros diversos grupos de distintas nacionalidades.

El Santo Padre dirigió a todos los concurrentes afectuosas palabras de salutación dedicándoles bendiciones.

Junta Provincial de Transportes

CORDOBA

Siendo necesario para el buen funcionamiento de esta Junta conocer el número exacto de vehículos con que se puede contar, los propietarios de los mismos deberán presentar declaración jurada en el improrrogable plazo de 15 días, a partir de la aparición de esta orden en el «Boletín Oficial» de la Provincia, de cada uno de los vehículos de su propiedad, de acuerdo con los impresos confeccionados para este efecto y que podrán recoger los propietarios de la capital en esta Jefatura Provincial cuyas oficinas se encuentran provisionalmente en la calle Sevilla número 16 y los pueblos en las Comandancias Militares respectivas, debiendo hacer presente que el incumplimiento de esta disposición o inexactitud de los datos que se solicitan, serán severamente sancionados.

La entrega de estas declaraciones juradas deberán hacerse en esta Jefatura Provincial y los que radiquen en los pueblos, en las respectivas Comandancias Militares cuyos Jefes se servirán remitirla igualmente a la misma.

El Presidente, por Delegación, Guillermo Wesotowski, Capitán Jefe del Parque de Automóviles.

El católico de mediana posición que quiera cumplir sus deberes para con su patria, debe suscribirse al diario católico de la localidad y abonar, según sus medios, una o más suscripciones, para hacer llegar el periódico a lugares de reunión de las clases modestas.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Hablando con el Delegado nacional del trigo

La declaración actualmente exigida de cultivo y de existencias de trigo, es un dato inicial que necesitamos con urgencia y con precisión, al objeto de conocer, no solo el volumen total de trigo que vamos a manejar, sino la forma en que éste está distribuido en cada compra, para poder armonizar las necesidades de venta de los distintos grupos de tenedores, con las posibilidades diarias del Servicio y poder ordenar nuestro ritmo de compra.

El agricultor debe hacer esta declaración pensando que se la pide un organismo que ha sido creado para él, y por lo tanto debe decir estrictamente la verdad.

En la nueva España hay que decir siempre la verdad, incluso cuando esto sea incómodo, pero además nosotros hemos tomado precauciones para que en este caso sea más incómodo mentir.

En primer lugar las cantidades declaradas serán de ahora en adelante las únicas que se considerarán como legalmente vendibles y ningún productor ni almacenista podrá vender cantidad superior a las declaradas sin incurrir en las sanciones correspondientes.

Por lo tanto si declara en falso o deja de declarar alguna partida, el primer perjudicado será él.

Los almacenistas no podrán comprar más que trigo legalmente declarado, y si cumplen todas las disposiciones actuales sobre la materia, su negocio no solo no se perjudicará, sino que adquirirá una estabilidad que antes les tenía, dada la amenaza constante de una baja imprevisible.

Los que juegan limpio no tienen nada que temer, pero en cambio será inexorable con aquellos logreros que intenten burlar las tasas o no cumplan lo dispuesto.

A los que tengan esta intención, antes no ponerla en práctica les vendría leer con atención el capítulo de sanciones para las que he sido facultado, y se convencerán de que dispongo de medios más que suficientes para volverlos al buen camino.

Creo sin embargo que el buen sentido y el patriotismo de todos los actualmente residentes en la zona liberada, harán completamente innecesaria la aplicación de sanción alguna y que todos sabrán cumplir con su deber y colaborar con su conducta diaria al éxito de la obra emprendida.

Lo que dice un socialista

París.—Los periódicos moderados dan gran relieve a la publicación de las impresiones que el socialista Legay acaba de publicar a su regreso de Rusia, y en las cuales pone en guardia a los trabajadores franceses contra la espantosa condición de trabajo y de vida a que se verían abocados en caso de que el bolchevismo triunfara en Francia.

Opinión de un general inglés

El mayor general jefe Fallier publica en el periódico londinense «Sunday Dispatch» del 24 de Octubre una serie de notas tomadas de la España Nacional. Entresacamos unos fragmentos de las mismas de bastante interés. «Hace una semana estuve en Cangas de Onís cerca de los cañones de General Franco, viéndoles combatear las posiciones enemigas al Oeste de aquella población.

Ahora Gijón ha caído, lo cual representa la definitiva liquidación del frente de Asturias.

En definitiva Gijón es un punto fundamental de esta y para comprender el valor intrínseco de la victoria obtenida, resulta indispensable trasladarse y poder contemplar personalmente el teatro de la lucha.

Luego da detalles de la topografía difícilísima del terreno por el que forzosamente han avanzado los soldados del General Franco y dice que si ha querido visitar a Oviedo no ha sido porque antes de la guerra faese unas de las ciudades más alegres de España, sino por que el hecho de la dominación de los adictos al General Franco en aquella ciudad y su conservación en manos de las fuerzas nacionales ha sido uno de los acontecimientos más extraordinarios de esta guerra.

La ciudad fué conservada porque la moral de los asaltados era infinitamente superior a la de los asaltantes y dice: «Lo que más me llamaba la atención era el gran número de parejas de enamorados que marchaban del brazo mientras silaban las balas por encima de sus cabezas de las que no hacían caso alguno.

El hecho es que no se puede derrotar a la naturaleza humana, hombres y mujeres, incluso niños necesitan solo un poco de tiempo para habituarse a cualquier cosa.»

En Marzo visité las trincheras de Madrid, eran las mismas decididamente de «aficionados», pero las que vi en Oviedo algunas distancias solamente 20 yardas de los rojos, eran modelos en su género: Esadrilladas, bien planadas y cuidadosamente revestidas de obra.

Tenían puestos de mando, periscopios excelentes, salidas, almacenes y estaban imaculadamente limpias. Y recuérdese lo siguiente: la limpieza en la guerra es un síntoma de indiscutible disciplina.

Al día siguiente fuimos a Zaragoza ciudad de 200.500 habitantes. Es en el frente que toma el nombre de dicha ciudad, que creo que la guerra será finalmente ganada.

Poco sé de el Ejército de Franco y nada de sus intenciones o sus planes, pero esta visita mucho más que la última me ha hecho sentir que fota una sensación de victoria sobre la España Nacional.

Son los hábitos: es aún más maravillosos que los soldados y los chicos mejores que las personas mayores.

Compañía a esta serie de notas la fotografía de una carta de un restaurant de Oviedo con la leyenda:

De una ciudad sitiada es este menú.

La Carlota

LA TOMA DE GIJÓN

Con motivo de la toma de Gijón por nuestro glorioso Ejército, ha habido en este pueblo una gran manifestación.

Al repique alegre de las campanas se puso ésta en marcha recorriendo las principales calles a los gritos de ¡viva España! ¡viva Franco! y a los acordes de cantos patrióticos e himnos españoles.

En la Iglesia se cantó un Te Deum y en el balcón central del Ayuntamiento habíarcn don Angel Barbudo, cura párroco y el comandante militar y alcalde, don Juan Rodríguez, siendo muy aplaudidos.

Después de cantarse el himno de Falange se disolvió la manifestación. No obstante la fuerte lluvia que cayó en algunos momentos la concurrencia fué grande y el entusiasmo indescriptible. Presidieron las autoridades.

También se dieron muchos vvas al libertador de Asturias, general Aranda.

¡Lloró el Ejército glorioso, que cada día conquista un florón de nuestra querida Patria para hacer el precioso ramillete con que verla libre, Imperial, única!

CORRESPONSAL

La fiesta de Cristo Rey

Se celebrará en la Santa Iglesia Catedral el próximo domingo.

Asistirán a ella la Confederación de Mujeres Católicas y la Unión de Hombres Católicos y las juventudes católicas.

Como en años anteriores ocupará cada s. x. una parte del crucero. El s. x. femenino estará en el lado de la Epístola y el masculino en el del Evangelio.

Habrán en la fiesta sermón.

Daremos de ella más detalles.

Esta fiesta a Cristo Rey es aparte del solemne triduo preparatorio que se celebrará en la Real Colegiata de San Hipólito a las 19 los días 29, 30 y 31 del actual, con sermón, que predicará las tres noches el R. P. Espinosa, S. J.

Lo que dice un carabiniere rojo

Perpignan.—Un carabiniere rojo con destino en la zona fronteriza, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Yo estaba en el frente de Madrid, cuando me destinaron junto con varios compañeros a este Cuerpo de Carabineros.

Creo que nos relevarán pronto y nos volverán a mandar al frente. Estamos desde luego seguros de que el gobierno no puede ganar.

«Existe un gran desorden y desmoralización en el frente, a pesar de las falsas noticias de los diarios y la radio.

Nos damos cuenta del territorio perdido y de los fracasos de nuestras ofensivas.

Los «facciosos» están bien organizados. A mi juicio sólo tenemos guerra para un par de meses.

Puedo estos pronósticos, más que en las derrotas, en la desorganización de la retaguardia.

Ahora mismo se acaban de recoger las patatas y ya no las hay.

El pan no existe apenas y todo esta de modo alarmante, empeorando esta situación por la continua llegada de refugidos.

Por ello es de temer a cada momento una rebelión interior contra el «gobierno», que aprovechará los «facciosos» para atacarnos y reducirnos. En este caso nosotros tenemos órdenes muy severas: disparar y matar a todos los rebeldes.

Nos han anunciado el envío de muy buenas armas y municiones y, claro es, venderemos caras nuestras vidas.

En arreglos no creo, porque los «facciosos», dada la excesiva ventaja que han conseguido, no accederán a ello. Sin embargo, la culpa principal de que esto no pueda ocurrir así la tienen nuestros dirigentes, por no haber propuesto una paz hace tiempo, cuando todavía pudiera haber sido posible.»

Protestan las autoridades de Andorra

San Sebastián.—Ronaldas las autoridades de Andorra han tomado el acuerdo de enviar una protesta al gobierno rojo de Valencia, por los atropellos que los carabineros dependientes de dicho gobierno vienen cometiendo en sus fronteras, sobre todo en la persecución de fugitivos.

Asimismo han acordado dirigirse al gobierno francés, para que apoye esta protesta, máxime después de los últimos incidentes en que los carabineros hicieron fuego sobre una Comisión de información que circulaba por la frontera, dentro del territorio andorrano.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Camaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Röcker Sdad. Ltda.

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA.

TELÉFONO 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Protección, Garantía, Economía.

Presencia y asistencia del nuevo Estado

Con muy valiosa carga, esos camiones y barcos que han llegado con víveres en gran cantidad para abastecer la población hambrienta y desolada, que alevosamente dejaron los rojos, renunciando por cierto a ese «FINAL SHAKESPEARIANO», que los recomendaba el «Boletín Decenal» del estado mayor rojo, con ser muy valioso el cargamento de abasto es de mucho mayor precio que se les envía algo que es imperceptible por tratarse de entidad moral pero tangible, algo que es nada menos que esto: UN ESTADO, que es nuevo con una inverosímil y aplastante eficacia que va mostrando empieza en plena guerra a prueba de dificultades, siempre calladamente superadas.

Artífice que pelea, vence, libertad, organiza servicios, da pan y justicia: es Franco.

Le asiste el Ejército de tierra, mar, aire, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., encuadrando a los ciudadanos de España en masa.

Los asturianos sonrían bajo el cielo radiante su rescate. Unos camiones y barcos les suministran alimentos.

El símbolo no es prosaico porque se muestra henchido de una profunda y humana poesía cívico-militar.

El pan que se les da es el anticipo de un nuevo régimen de justicia sentida en cristiano y en español.

A Franco se le debe el nuevo Estado providente, dinámico y eficaz.

El gobierno rojo a Barcelona

Perpignan.—Comandante de Valencia que se ha trasladado ya a Barcelona los «ministros» rojos Prieto y Giral.

Han sido también trasladados a la capital catalana 2.500 hombres de las brigadas internacionales y 2.000 soldados regulares, desde Alicante y Valencia, por vía marítima.

Han sido ya trasladados definitivamente a Barcelona los ministerios rojos de defensa y asuntos extranjeros, esperándose lo sean también en breve los restantes.

Antes de marchar a Barcelona, Prieto dijo en Valencia que tenía en estudio un proyecto de reorganización de la marina roja, basado en un plan del estado mayor y el sombreado de nuevos jefes y oficiales y reajustamiento del personal del ministerio de marina.

Prieto teme que la escuadra nacional, libre ya de sus ocupaciones en el Norte, sea dedicada por completo a un bloque de la costa mediterránea, y dijo urgió una reorganización efectiva de la marina marxista, pues en su estado actual no estaba en condiciones de luchar con la «facciosa».

El «ministro» de defensa declaró también que había decidido enviar a los frentes a todos los hombres, fuese cualquiera su edad, que estuvieran en condiciones de empuñar un fusil y manejar una ametralladora.

Funerales

Ayer tarde se celebraron en la parroquia de San Nicolás de la Villa, solemnes funerales por el alma del lituano, Sr. D. Francisco Belmonte y G. Abreu, Hermano Mayor de la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores.

Al acto asistió numeroso duelo en el que tenían representación todas las clases sociales y la mayoría de los cofrades de la Hermandad de que el difunto fué digno Hermano Mayor.

Presidieron el mismo el R. P. Pérez Romero, S. J.; el general gobernador militar de la provincia don Ciriano Cascajo, el párroco de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera, el capellán de los Dolores don Francisco Argudo García, el alcalde D. Antonio Coello, don Rodrigo Fernández de Mesa, don Rafael Comde Jiménez, juez de instrucción don Marcial Zurea, por la Hermandad de los Dolores don Manuel Bawco Cantarero y don Ramon Madueño Crespo; don Luis Merino del Castillo, D. Antonio Guerrero Lema, y por la familia el marqués de Santa Rosa, don Fernando Fernández de Córdoba, don Joaquín, don Rafael y don Ricardo Fernández de Córdoba, el marqués de Monte morana y don José Molina Belmonte.

Después se verificó el entierro recibiendo cristiana sepultura los restos del señor Belmonte en el pabellón familiar del cementerio de San Rafael.

Reiteramos a la desconsolada familia doliente nuestro pésame más sentido.

La cultura de un miliciano

A nuestra ventanilla de textos del Bachillerato vienen algunos padres.

«De uno de ellos, maestro nacional, quiero contar la anécdota.

Ha pedido, y obtenido, una Gramática Latina, con su antología de versiones—ya sabéis: la Guerra de las Galias, el «Habibatab Jacobus la terra Chansana».

Al llegar cerca de su domicilio le atajan unos milicianos.

El pobre viejo es lampiño, caduco, temeroso...

Uno de los energúmenos le grita: «¿Tú eres cura?»

«¿Yo?—replica el infanz, asustado.

«Aquí llevo los libros para estudiar a mi hijo...»

«Con que a tu hijo, ¿eh? (Trae eso!»

«De un tirón le arranca el libro, lo abre, intenta leer... «¿Lo véis? ¡Latín...! ¡Está en latín...! A mí no me las das; yo he leído tanto como tú, ¡Latín! Cura, y bien cara... ¡Arrea p'arante!»

El desdichado, perdido el color y el habla, se deja llevar...

Y aquellos canallas fusilaron al pobre viejo.

La mala bestia del que adivinó un cura a través de hecho tan sencillo como ver en su mano una Gramática latina, arguyendo que «él había leído tanto» como su víctima, es el prototipo del «consciente» proletario, indigesto, vanidoso, rencoroso, poseído... «Ya ve usted—nos decía el hermano al referirnos la espantosa tragedia,—mi padre dedicaba las noches a dar clases gratis a varios muchachos de la vecindad—barrio de Cuatro Caminos—que, por ser aprendices en talleres o comercios, no podían acudir a la escuela...»

VICTOR ESPINOSA.

Comunión general

Mañana, 28, festividad de San Judas Tadeo, tendrá la Comunión generalitaria la Asociación del glorioso Apóstol San Judas Tadeo en la parroquia de San Nicolás a las nueve con motetes.

El 29 comienza el solemne Triduo en su honor predicando, como sabes, el muy elocuente P. Fr. Juan Fernández, C. C.

Los actos de la tarde comienzan a las seis.

ARRENDAMIENTO

Se hace de local propio para oficinas con almacenes, próximo a la Estación de M. Z. y A.—Da razón don Rafael Quintana, Sevilla 14. 3-2

Suscribanse al «DEFENSOR»

Ambrosio de Morales núm. 6

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes son servidores de los rojos, son traidores. Como tales hay que tratarlos.



¡Que feliz me siento ahora porque ya no padezco!

Afortunadamente pasaron a la historia los sufrimientos ocasionados por toda clase de dolores, estados de depresión y cansancio físicos que acompañan a las indisposiciones generales. Ahora las DOLORETAS se encargan de alejar estos malestares que amargan tanto la vida!

Las DOLORETAS es un medicamento antídoto de la casa Bayer. Se distingue por la suavidad de su acción y por sus efectos a la vez rápidos y seguros.

[Convénzase Vd. por sí misma]

Doloretas

El antídoto preferido de la mujer.

Para tener derecho
 París. — Es «L'Action Française» de ayer 26 la que escribe esto: «Para exigir a los extranjeros que respeten nuestro pabellón, debemos procurar que nuestros buques no carguen aquellas mercancías que les está prohibido transportar a Barcelona y a Valencia. Cuando no se quiere recibir golpes no debemos ir a donde hay lucha. Si el gobierno se hubiera llamado a Bismarck, desea que nuestro pabellón sea respetado, ordene antes a los buques franceses a que en su navegación sigan un camino recto a nuestras posiciones de África, sin cargar lo que no deben, ni dirigirse a puertos en los que no deben tocar.»

Movimiento nacionalista en Marruecos
 París. — El residente general en Marruecos ha dado un repentino golpe de mano contra el movimiento nacional marroquí en Fez, Rabat y Casablanca. Los dirigentes del movimiento aprovechan la situación actual de Palestina para realizar activa propaganda en la población. El general con varios pretextos invitó a los cabecillas a trasladarse a las comisarías donde quedaron encarcelados. Ayer fueron detenidos 4 cabecillas. Ayer seis. Varias compañías de la legión extranjera al mismo tiempo que ocuparon las puertas de los barrios indígenas colocaron en ellas ametralladoras.

En Fez el general de la división hizo proclamar por pregones en los distintos barrios indígenas una proclama diciendo que por orden del residente general y con el consentimiento del sultán han sido detenidos los promotores de la rebelión.

Información por Radio Números
 Santander. — Por documentos cogidos a los rojos de Gijón, se sabe que éstos asesinaron en Gijón y pueblos cercanos, diez mil personas de derecha.

Entre ayer y hoy, se han recogido en Asturias 33 tanques rusos, casi todos en perfecto estado; 68 cañones, 350 ametralladoras pesadas y 1,000 ligeras y 15 000 fusiles.

Una Misa de Perosi
 Milán. — Con motivo de conmemorarse en el próximo día el 4º centenario del nacimiento de San Carlos Borromeo, el Maestro Lorenzo Perosi, Académico de Italia, se ha compuesto a componer una «Misa Sancti Caroli» a cinco voces, para ser ejecutada en el Duomo. La nueva composición, de gran interés artístico y religioso se ejecutará por la escuela de canto del templo, con un coro de 60 cantores.

Dirigida personalmente la nueva composición el propio maestro Perosi, que la dedica al protector de Milán.

Oro robado
 Salamanca. — Afirma un tal Nemesio Gámez, empleado de la Generalidad, que hace viajes a París y en cada uno deposita un saquito cuyo supuesto contenido es oro, en un compartimiento que tiene alquilado en cámara acorazada de la Banca trasatlántica, sita en el número 9 17, boulevard Haussmann.

Pozas destituido?
 París. — Las noticias que se reciben de Barcelona acusan que la situación se hace por momentos más crítica.

Ante el fracaso de las tropas rojas en el ejército del Este, ha sido destituido al general Pozas, que será sustituido por el general Vicente Rojo, recientemente promovido al generalato.

Este es de completa confianza de Prieto, y es el que ha organizado junto con expertos militares extranjeros la defensa de Madrid.

Monumento
 Palma de Mallorca. — En el puerto de Pollensa se inauguró el domingo un monumento levantado por suscripción popular y dedicado a las víctimas de esta isla, sacrificadas a causa del movimiento socialista. El monumento es obra del escultor Tomás Vila. Está situado en el lugar en que cayeron las víctimas de la agresión marxista.

Ante el monumento hubo una misa de campaña que celebró el Padre Alcobar, teólogo, capellán de Intendencia, quien después bendijo el monumento.

Así fueron al año las autoridades de la isla y de Pollensa.

El comandante general hizo un elogio de los muertos, honra del cuerpo de Intendencia.

Barco que se hunde
 San Juan de Luz. — Un vapor en el que iban milicianos rojos que trataba de alcanzar las costas francesas, se hundió debido a una explosión de las calderas, producida por haberse sobrecalentado con la esperanza de aumentar así la velocidad.

Un contratorpedero inglés recogió a 50 naufragos, de los cuales siete estaban heridos y los llevó a San Juan de Luz.

La flota de Havre
 Burdeos. — La flota del Havre cuyos barcos estuvieron dedicados desde el principio de la lucha a prestar servicios de evacuación a los marxistas de Valencia, se ha dirigido al gobierno del F. P. Ferrás reclamando la suma de 700 000 francos que se le adeudan por sus servicios de flota.

Gobierno
 Bruselas. — No se ha resuelto aun la crisis del gobierno belga. El consejo del partido socialista se ha reunido para pedir el poder para su partido. Los católicos belgas han declarado que se opondrán a que el Gobierno belga lo presida un socialista.

Detención de Amador Ferrández
 San Sebastián. — Un periódico comunista que Amador Ferrández, tristemente célebre dirigente asturiano, ha sido detenido en la bodega de una casa, donde se ocultaba. El proceso contra Ferrández, que no pudo huir por falta de tiempo, comenzará inmediatamente.

Un coronel rojo
 Valencia. — Los radios han dado cuenta de que el coronel Prada, jefe de los milicianos rojos asturianos a su llegada a Valencia fue entregado a la Comisión de Información como responsable del desastre sufrido por los rojos en Asturias. Los extremistas exigen la condena a muerte de este titulado coronel.

La checa rusa de Barcelona
 París. — Informes recibidos de Barcelona, dicen que la checa rusa que actúa en Barcelona, posaba una cárcel clandestina en la calle de Clará, número 73.

Recientemente ha sido trasladada esta cárcel a un edificio del número 5 de la calle de Villamayor. En esta prisión está recluido el conserje de Brasil, en Barcelona quien, al igual que los otros presos, recibe un trato verdaderamente inhumano. Los presos que se hallan en dicha cárcel no pueden recibir visita alguna, ni alimento, ni ropa.

Noticias
AVISO QUE REPETIMOS
 Teremos que advertir para quienes no se han hecho cargo de avisos anteriores, que las notas que se envíen por todas clases de entidades y organismos, sean avisos u ordenes, aunque tengan carácter oficial esas organizaciones, deben pasar por la censura antes de que se envíen a la prensa con el ruego de publicación. Como hay entidades que apenas de haberlo anunciado todos los periódicos locales, hacen caso omiso de ello, por eso repetimos la advertencia.

MULTAS
 Por la Alcaldía han sido impuestas las multas siguientes a los industriales que a continuación se relacionan:

Antonio Sánchez Trillo, 5 ptas., por vender pescadilla en malas condiciones para el consumo público.

Francisco Iglesias Gómez, 5, por tener a la venta gambas en malas condiciones para el consumo público.

Rafael Torres Merino, 100, por vender leche de vaca de su propiedad en su domicilio, Huerta de María Luis, sin n.º, careciendo de licencia.

Agustía Barba Barba, 25, por utilizar, para el despacho al público, una pesa de 1.000 gramos con falta de 195.

DE QUINTAS
 El mozo natural de Sevilla Fernando Caballero Carrera, cuyo domicilio se ignora, deberá presentarse a la mayor posible brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

CASANA, DENTISTA
 Bermejo de Bell, S. CORDOBA

CONSEJO DE GUERRA
 M.ñana ante el consejo permanente de guerra se verá la causa contra diez procesados por rebelión.

LOTERIA DE LOS CIEGOS
 El número premiado hoy es el 624. Aproximaciones 623 - 625. A SU DUEÑO

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública sin dueño conocido:

Cinco cueros, por Fernando Bajo Moreno; cuatro libros, por el Guardia municipal Antonio Pérez Carrillo; clarín, por el ídem, J. sé Márquez Rajón; polaina, por el ídem, Rafael José Álvarez; manivela, por José Chermilla R. dríguez; setaca por Nicolás Ferrández Navarrete; Reloj pulsera, por José Calvo Gutiérrez; un gallo con insignia, por el Guardia municipal Horacio Albarán R. quis

La marcha sobre Roma
 Roma. — Es el día 29 de Octubre una fecha inolvidable para Italia. Es la conmemoración de la marcha sobre Roma.

Por orden del Duce, a la una de la tarde de ese día se celebrará un acto. En el altar de la Patria se celebrará el Sacrificio en honor de los caídos por la revolución fascista.

En la Plaza de Venecia desfilarán 20 000 camisas negras asistiendo a este acto el Duce, el secretario del partido y representantes del Senado y de la Cámara.

El Duce, personalmente, al final impondrá condecoraciones del mérito militar.

A continuación los camisas negras prestarán el juramento fascista realizándose por último el desfile.

Concentración de cadetes AL VECINDARIO
 El viernes próximo se verificará en Córdoba una concentración de cadetes de F. E. T. y de las Jons.

Llegarán de 3 a 4 mil jóvenes y en la imposibilidad de proporcionarles donde puedan pernoctar se procederá a su alojamiento en casas particulares.

El Gobernador civil interesará del vecindario acojan a estos con el afecto que merecen, dando una prueba más de su cordobésismo.

El citado día se izará las banderas nacionales y de la F. E. T. en sus centros.

Por la tarde habrá fuerciones de cine a las que asistirán los expedicionarios.

De Sociedad
 Mañana son los días de don Tadeo Millán Moreno. — En el domicilio de los padres de la novia y ante el R. P. Tomás Vicente, Misionero del Corazón de María que ostentaba la representación del párroco de San Miguel; tuvo lugar la firma de esponsales de la señorita María de la Estrella García Martínez y don Fernando Herrera Martín, inspector veterinario. Por parte de la novia actuaron de testigos los señores Ansorena, Garri.

ACADEMIA HISPANA
CLAUSTRO DE PROFESORES DEDICADOS A LA PREPARACION DEL BACHILLERATO
 Director Espiritual: DON TIBURCIO GALAN DE MORA, Beneficiado de la S. I. C.

CIENCIAS	LETRAS
FISICO - QUIMICAS	FILOSOFIA E ITALIANO
Doctor: Don José Bayona.	R. P. Agustín de Antequera, O. M. C. (Doctor de Filosofía y Teología de la Universidad Gregoriana de Roma.)
NATURALES	GEOGRAFIA E HISTORIA
Licenciado: Don Antonio González Soriano.	Licenciado, Don Samuel de los Santos.
MATEMATICAS	LATIN
Don Dionisio Ortiz Rivas, (De la Academia de Ciencias.)	Don Manuel Iglesias, Presbítero.
Don José Armenta, (Director de la Academia y Profesor Mercantil.)	LENGUA Y LITERATURA
Don Manuel de la Paz, (Técnico Industrial.)	Don Francisco Redondo, (Vice-Director de la Academia.)
	IDIOMAS: ALEMÁN, INGLÉS Y FRANCÉS
	Don Ernesto Klochman, (Diplomado para la enseñanza de idiomas en Hamburgo.)

Academia Hispana, Gran Capitán, 15. Tel. 1064. CORDOBA

de Valverde, López Mora, Carmona y Herrera Martín. Por parte del novio don Antonio Coello, alcalde de esta ciudad; los señores Lafuente, Giraldez, Ferrández Monserrat, Peñas, Rodríguez de Liévana y García. La boda se celebrará próximamente.

F. E. T. y de las Jons de Córdoba

JEFATURA LOCAL
 D'puesta por la Superioridad, la integración en el movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, de los afiliados a la Guardia Cívica de Córdoba, todos los inscritos en la misma, deberán presentarse en las oficinas de esta Jefatura (Sevilla 16), provistos de 3 fotografías, para cumplimentar su ficha.

SECCION FEMENINA
 Se ordena a todas las afiliadas a esta Sección Femenina que se presenten en su domicilio, calle de Sevilla, sin número, el jueves día 28, de 4 a 8 de la tarde para recibir órdenes. Queda incluidas en este aviso todas las pertenecientes a las extinguidas organizaciones de Margaritas y Falangistas.

ORDEN A LOS CADETES
 Con motivo de celebrarse el 29 de los corrientes la fiesta de F. E. T. y de las Jons y siendo necesario comprobar si todos los Cadetes están debidamente uniformados, se ordena a estos que en el día de hoy desde las 7 30 de la tarde se pasen por el Cuartel de la Organización sin excusa ni pretexto, debiendo verificarlo con cuantas prendas tengan de uniforme.

A LOS JUVENILES
 Con motivo de celebrarse el día 29 de los corrientes la fiesta de F. E. T. y de las Jons y siendo necesario comprobar si todos los Flechas y Pelayos están debidamente uniformados se ordena a estos que en los días de hoy y mañana a cualquier hora hábil del día se pasen por el Cuartel de la Organización sin excusa ni pretexto, debiendo verificarlo con cuantas prendas tengan de uniforme.

Para los hospitalizados
 El joven don Vicente Lombardía Díaz nos entrega para los hospitalizados tres pares de calcetines de lana y 10 libritos de papel de fumar. El niño Pedro Lombardía Díaz otros tres pares de calcetines de lana y 10 libritos de papel de fumar. La Srta. Mercedes Olivares Sánchez, maestra nacional de Espiel, nos envía tres libros para los hospitalizados. Que Dios les pague estas muestras de patriotismo.

Magisterio
POSISION
 Se ha posesionado de la escuela de Santa María de Trasierra, el maestro don Rafael Benavente Morales. INTERINIDADES
 Han solicitado servir interinidades los maestros don Francisco Gómez Pérez y don Leovigildo Cañete Sánchez.

Vida religiosa
 San Simón y San Judas Tadeo, apóstoles. La misa es propia, con gloria y credo. Prefacio de los Apóstoles. Doble de segunda clase. R. C. J.

Jubilco circular de las 40 Horas. Es San Rafael.
 Solemne novena a nuestro Ilicito Custodio del 24 al 1. A las 6 30 de la tarde. Predicará el M. I. Sr. D. Félix Romero Menjíbar, canónigo.

El Salvador. — Se hace el mes del Rosario todos los días a las 18 30. Después hay explicación del Catecismo.
 San Nicolás. — Los días 29, 30 y 31, solemne tríduo a San Judas Tadeo. Predicará el R. P. Juan Fernández.
 Trinidad. — Solemne tríduo a San Judas Tadeo los días 23, 27 y 28 a las 7 de la tarde. Predicará el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Sentencia cumplida
 Ayer fue cumplida la sentencia contra Genaro Arias Herrero, «El Patas», feoz cabecilla rojo de Villaseca de León. Sus crímenes en la zona de Somiedo son tantos que algunos testigos se resistían a referir ante el consejo sumarísimo que juzgó al criminal detalles de las salvajadas cometidas por él mismo.

Entre los crímenes realizados está el asesinato por su propia mano del cura y del juez de Pola de Somiedo y de otras personas que no pensaban como él. Dirigió el asesinato de tres enfermeras de la Cruz Roja, señoritas distinguidas de Ayarce, prisioneras de los rojos en Somiedo, que entregó a la justicia de los milicianos horas antes de ser asesinadas.

También en los primeros días del movimiento dirigió el secuestro de las esposas de los guardias civiles de los puestos de Villaseca, Villababo y Camboales. Todas estas circunstancias movieron al tribunal que concedió al monstruo todas las garantías y recursos que la ley dicta a condenarle a garrote vil.

Fotografía Montilla
 Creación de "Foto-Venez", Fotos Dúplex y Orlas de nubes
 LAS FOTOS MAS MODERNAS!
 Málaga 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Aimacenes Porrás Rubio
 SOCIEDAD LIMITADA
 Colonias por mayor
 PARRAS CALDON, 1. Teléfono 1023. DOSS DE OCTUBRE